Taller der Nivelación Klasse 10 Periodo 1:
Kreuze die richtige Antwort an. Es sind mehrere Antworten richtig.
Die Zellentheorie sagt, dass:

a) Zellen die Grundbausteine des Lebens sind.

b) Zellen für immer leben.

c) Zellen nicht alleine leben können.

d) Zellen die kleinste Einheit sind, die leben kann.

e) Zellen eine Mutter und einen Vater haben.

f) Zellen cool sind

g) Zellen immer aus vorher existierenden Zellen entstehen.

Welche Aussage ist richtig?
Tierzellen haben

a) Zellkern, Zytoplasma, Vakuolen, Mitochondrien, Nukleoid und Geiβeln.

b) Zellkern, Zytoplasma, Ribosomen, Zellwand und Golgi-Apparat.

c) Zellkern, Zytoplasma, Mitochondrien, ER und Golgi-Apparat.

d) Zellkern, Zytoplasma, DNA mit Proteinen und Chloroplasten.

Welche Aussage ist falsch?

a) Prokaryoten haben ER.

b) Prokaryoten und Eukaryoten haben Ribosomen.

c) Ein Unterschied zwischen Prokaryoten und Eukaryoten ist die Gröβe der Ribosomen.

d) Bakterienzellen haben eine Zellwand.

Welche Aussage ist falsch?

a) Prokaryoten haben keinen Zellkern b) Eukaryoten haben einen Zellkern.

c) Prokaryoten haben einen Zellkern. d) Bakterien sind Prokaryoten.

Beschrifte die Abbildung mit den richtigen Zellorganellen. Zeichne fehlende Organellen ein. 
Überschrift :________________________
[image: image1.emf] Nenne die Funktion von 3 Organellen.

Wie berechnet man die reale Größe einer Zelle? Kreuze die richtige Lösung an.
	
	Vergrößerung+Bildgröße                        
	
	Vergrößerung/Bildgröße  

	
	Bildgröße/Vergrößerung
	
	Bildgröße*Vergrößerung


Um zu wissen, wie groß die Zelle auf einem Bild  in Wirklichkeit ist, muss man die reale Größe einer  Zelle in einem Bild berechnen.
Reale Größe= 
Um zu wissen, welches Mikroskop benutzt wurde,  muss man  die Vergrößerung berechnen.
Vergrößerung = Bildgröße/reale Größe
Gehe aus die Homepage und schau dir das Bild von Ammonia tepida an. http://foraminifera.eu/ammonia-tepida1-adria.html

Wie groß ist die Vergrößerung des Bildes?
Benutze ein Lineal. Messe die „Bildgröße“ des Strichs in dem Bild. Sie ist__________mm.

Bei dem Strich steht als „reale Größe“ 100 µm. Aus der Bildgröße, die du in  µm umrechnest (1000 µm= 1mm) und der realen Größe, kannst du die Vergrößerung des Mikroskops berechnen.
Wie groß ist die reale Größe von Ammonia?
Dazu brauchst du die Vergrößerung aus dem ersten Teil der Aufgabe.

Vergrößerung=_____________.

Dann nimm ein Lineal und messe die „Bildgröße“ von Ammonia. Es ist ______mm groß, das sind _____________ µm.

Reale Größe=   ____________    µm/ ______ = __________ µm

ODER ganz einfach: Wie oft passt der Strich, der 100  µm lang ist, in Ammonia? So kannst du auf einen Blick, ohne Rechnen, die reale Größe herausfinden. 
Nenne die Unterschiede und Gemeinsamkeiten für 

                  Prokaryoten                            und                           Eukaryoten.
	
	

	
	

	
	

	
	

	


Reale Größe=








